

ФЕСТИВАЛЬ 2

Пасхальные гастроли
Валерий Гергиев с оркестром Мариинки проедет по России



ТРАНСПОРТ 3

Летите тихо
Ространснадзор: как не вписать свое имя в черный список авиационных дебоширов

ЗДОРОВЬЕ 8

Для чего нужна кровать
Девять правил здорового сна. Что нам советуют медики



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 72 (7535)
5—11 апреля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 6 АПРЕЛЯ > СУББОТА 7 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 9 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 10 АПРЕЛЯ > СРЕДА 11 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 12 АПРЕЛЯ



ЭКСТРИМ Приближают весну как умеют: саперы угнали льдину 26

Риски со льдом

КРИМИНАЛ 6 **МАЛЫЙ БИЗНЕС** 9 **ДЕНЬГИ** 10 **АВТО** 4—5

Управляющая гоп-компания. Как избежать подделок протоколов общих собраний жильцов

Золотые рыбки. Можно ли разбогатеть на черной икре

Шоу-бизнес: кого мы слушаем. И сколько готовы за это заплатить

Кроссоверы пошли на разгон. Новинки нью-йоркского автосалона скоро на дорогах России

центральная россия



В шаге от дома
Более 20 ФАПов
откроют в Тверской области

ПРАВИТЕЛЬСТВО Тверской области приняло решение о выделении средств из регионального бюджета на открытие в 2018 году 22 модульных фельдшерско-акушерских пунктов (ФАП). ФАПы появятся в отдаленных населенных пунктах в сельской местности. Задача программы — восстановить шаговую доступность в первичном звене здравоохранения. На эти цели в областном бюджете предусмотрено 87 миллионов рублей.

Строго по инструкции

Медики скорой в Воронеже протестуют против работы в одиночку



КОНФЛИКТ

Татьяна Ткачева, Воронеж

«Итальянскую забастовку» объявили фельдшеры городской службы скорой помощи — они решили выезжать на вызовы только по двое. То есть строго по инструкции. Воронежские медики требуют повышения зарплаты за вынужденное совместительство и увеличения количества бригад.

Отказываться от работы на скорой по закону запрещено, поэтому воронежцы объявили, что будут

комплектованных бригадах противоречит Порядку оказания скорой медицинской помощи. Он утвержден приказом Минздрава РФ № 388н, но на его несоблюдение надзорные органы в регионах порой смотрят сквозь пальцы. Недавно на нарушение норм приказа тщательно жаловались в Росздравнадзор сотрудники скорой помощи Харовской ЦРБ (Вологодская область). Ранее «тихие» протесты устраивали детские врачи Ижевска и Москвы.

В начале марта сотрудники воронежской скорой обратились к президенту, прося проконтроли-

Ежедневно до 12 фельдшеров отказываются выезжать в бригаде, не укомплектованной вторым медработником.

согласия. Иван таких согласий не подписывал, — отметил сопредседатель профсоюза «Действие» Андрей Коновал.

Департамент здравоохранения Воронежской области начал проверку информации по жалобам фельдшеров. Привлечены члены профсоюза и специалисты территориального Фонда обязательного медицинского страхования.

— Обращение одновременно поступило к президенту, в СМИ и к нам. Прежде официальных жалоб на эту тему не было, — заявил врио руководителя облздрава Александр Щукин. — Фельдшеры на скорой получают больше, чем средний медперсонал в поликлиниках, имея более низкий коэффициент совместительства, чем в целом по региону: 1,2 против 1,28. Да, 30 и более человек в смену выезжает по одиночке. Это не нарушение закона, а несоответствие порядку оказания помощи и гарантированным условиям труда. В пик заболеваемости справляться с такой нагрузкой сложно. Мы выяснили, что на подстанциях скорой с сотрудниками не заключены колдоговоры и нет возможности добиться большей оплаты в связи с переработками. Будем думать, как решить проблему за счет повышения стимулирующих надбавок. Планируем доукомплектовать штат медсестрами.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Олег Минаков,
заместитель руководителя
департамента здравоохранения
Воронежской области:

— Если штат укомплектовать полностью, зарплаты фельдшерам поднять вряд ли удастся. Ведь фонд оплаты труда останется прежним. Тарифы на финансирование скорой заданы на федеральном уровне, пересмотр их пока не планируется.

Из-за забастовки фельдшеров больные иногда вынуждены ждать скорую несколько часов

трудиться четко по правилам. На практике фельдшеров зачастую отправляют на вызовы по одному. Это ведет к переутомлению, а когда пациент агрессивен — к угрозе для жизни медика. Протест поддержало около 50 воронежских фельдшеров, ежедневно от восьми до 12 из них отказываются выезжать в бригаде, не укомплектованной вторым медработником. По их словам, речь идет только о случаях, где пациент не при смерти. В результате больные иногда вынуждены ждать скорую несколько часов.

Как отметили в межрегиональном профсоюзе работников здравоохранения «Действие», «итальянская забастовка» юридически допустима, а требование выезжать в не-

рывать выполнение майских указов. Подписанты — 349 человек — отметили, что зарплату медперсонала довели до уровня средней по региону за счет того, что они трудятся на 1,25–1,5 ставки.

Ситуация в Воронеже накалилась 23 марта: фельдшеру «отказнику» Ивану Пирогову на подстанции Ленинского района начальство предложило уволиться.

— Администрация принуждает сотрудников к работе в нарушение федеральных правил и к принудительному труду. С нашей точки зрения, здесь идет речь о поручении работнику дополнительной нагрузки в основное рабочее время (совмещение должностей), а это возможно только с его письменного

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Костроме завершился судебный процесс по делу об острой нехватке врачебных кадров в Окружной больнице Костромского округа № 1. После критических публикаций в СМИ прокуратура Костромы провела в больнице проверку и выяснила, что в лечебном учреждении не хватает врачебного персонала — предусмотрено 411 ставок врачей-специалистов, а укомплектовано только 334,5 ставки. По итогам проверки прокурор Костромы подал иск в суд, потребовав укомплектовать штат больницы врачами-специалистами в соответствии со штатным расписанием. Суд требования прокурора удовлетворил, решение вступило в законную силу.

Алюминий из крана

КОНТРОЛЬ

Каждый третий житель Костромской области употребляет питьевую воду, которая не отвечает требованиям безопасности.

В 2017 году специалисты Роспотребнадзора в регионе исследовали более десяти тысяч проб воды из центрального водопровода. В результате почти 30 процентов из них не соответствовали гигиеническим нормативам по санитарно-химическим и микробиологическим показателям.

— Вспышек опасных заболеваний, вызванных употреблением плохой воды, в регионе удалось избежать. Однако за снабжение жителей некачественной питьевой водой винов-

ным вынесли 133 штрафа на два с половиной миллиона рублей и выдали 53 представления об исправлении ситуации, — сообщили в Роспотребнадзоре.

Значительное количество жалоб на качество питьевой воды поступало от жителей Костромского, Красносельского и Буйского районов области. В микрорайоне Восточном поселка Красное-на-Волге питьевая вода оказалась отравлена токсичным бором, в Буге из кранов текла жидкость бурого цвета. По фактам поставок опасной для здоровья воды следствие возбудило уголовные дела, двух виновных в суде приговорили к штрафам.

Анна Скудаева, Кострома

КСТАТИ

Ранее в Костроме уже неоднократно возникали проблемы, связанные с качеством питьевого водоснабжения. Так, весной 2012 года властям пришлось остановить работу костромского горводоканала, который во время паводка начал поставлять 266-тысячному населению Костромы загрязненную воду, в которой оказались втрое превышены предельно допустимые концентрации алюминия.

Студенческие семьи поддержат рублем

СОЦЗАЩИТА

В Тульской области разработали комплекс дополнительных мер поддержки молодых семей.

— Студенческим семьям при рождении ребенка планируется ввести единовременную выплату — 25 тысяч рублей (на приобретение детской кроватки, коляски, товаров первой необходимости по уходу за новорожденным), — сообщила председатель правительства региона Марина Левина.

В ближайшее время планируется создать в регионе службу социального помощника для студенческих семей. А также чиновники предлагают вве-

сти ежемесячные доплаты на первого ребенка от полутора до трех лет, если для него не нашлось места в яслях. Эти выплаты коснутся семей, чей среднедушевой доход не выше прожиточного минимума.

Кроме того, женщинам, находящимся в декретном отпуске, помогут возобновить трудовую деятельность.

— Мы установили дополнительные гарантии и преференции женщинам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком, и работникам, имеющим несовершеннолетних детей, — пояснил президент областного союза работодателей Сергей Казаков.

Елена Шулепова, Тула

На дачу — бесплатно

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

В Липецкой области для малообеспеченных граждан сохранят бесплатный проезд на всех автобусных садоводческих маршрутах. Власти региона намерены компенсировать расходы перевозчикам — порядка 70 миллионов рублей.

— Таких мер поддержки населения нет ни в одном регионе России. Но мы считаем, что это необходимо сделать. Ведь речь идет о наименее обеспеченных слоях нашего населения, для которых садово-огородный участок — возможность снабдить себя продуктами питания и пополнить семейный бюджет, — сообщили в областной администрации.

Как и в прошлом году, право бесплатного проезда на садоводческих маршрутах предоставлено большой катего-

рии липчан, пользующихся льготами, а также пенсионерам, которые их не имеют.

Стоимость проезда пассажиров, не отнесенных к льготным категориям граждан, при оплате наличными средствами и с использованием транспортной карты будет утверждена позже.

Ольга Сок, Липецк

ЦИФРА

1,7

МИЛЛИОНА

липецких дачников перевозят «садоводческие» автобусы за сезон.